

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΡΑΕΚ
ΣΤΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ 55^{ΗΣ} ΕΤΗΣΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΣΕΠΑΗΚ**

ΣΑΒΒΑΤΟ, 23 ΙΟΥΝΙΟΥ 2012

Έντιμε κύριε Υπουργέ,
Κύριοι Βουλευτές,
Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι,
Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Θα ήθελα καταρχήν να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση να απευθύνω χαιρετισμό στην 55^η Γενική Συνέλευση της ΣΕΠΑΗΚ.

Η χρονιά που μας πέρασε υπήρξε ιδιαίτερα σημαντική, καθώς σηματοδεύτηκε από μια σειρά γεγονότων τόσο σε επίπεδο ευρωπαϊκής και εθνικής πολιτικής, όσο και σε επίπεδο τοπικών εξελίξεων τα οποία επηρέασαν και θα επηρεάζουν για τα επόμενα χρόνια το ενεργειακό τοπίο της Κύπρου και της Ευρώπης γενικότερα.

Το σημαντικό, αλλά δυστυχώς δυσάρεστο, γεγονός για τον Ενεργειακό Τομέα της Κύπρου ήταν η έκρηξη στο Μαρί, στις 11 Ιουλίου 2011, γεγονός που είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο 13 ανθρώπων και την πρόκληση εκτεταμένων ζημιών στον Η.Σ. Βασιλικού. Όλοι βιώσαμε τις δυσάρεστες εμπειρίες των σοβαρών επιπτώσεων της ενεργειακής κρίσης για τον κάθε πολίτη της Κύπρου ξεχωριστά αλλά και για την οικονομία στο σύνολό της. Η ΡΑΕΚ ως η αρμόδια αρχή του Κράτους για τη διασφάλιση απρόσκοπτου εφοδιασμού ηλεκτρικής ενέργειας κινήθηκε άμεσα και συντονισμένα λαμβάνοντας όλες τις απαιτούμενες αποφάσεις και ενέργειες για περιορισμό των επιπτώσεων της

καταστροφής και ταχεία αποκατάσταση της παροχής. Στα θετικά της κρίσης θα πρέπει οπωσδήποτε να αναφέρουμε την εξαιρετη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων (ΡΑΕΚ, ΑΗΚ, ΔΣΜ, ΥΕΒΤ) στα πλαίσια της Ομάδας Διαχείρισης της Κρίσης που σύστησε η ΡΑΕΚ, η οποία με καθημερινές σχεδόν συνεδρίες στη διάρκεια του περσινού καλοκαιριού, έδωσε τις αναγκαίες κατευθύνσεις για την ταχεία αποκατάσταση του συστήματος ηλεκτρισμού, έργο που στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία χάρη στη σκληρή δουλειά πάρα πολλών ανθρώπων, μεταξύ των οποίων πρωταγωνιστική θέση είχαν μέλη της Συντεχνίας.

Ωστόσο, η χρονιά που μας πέρασε χαρακτηρίστηκε και από ένα εξαιρετικά θετικό γεγονός μείζονος εθνικής σημασίας, αυτό της επιβεβαίωσης ύπαρξης κοιτασμάτων φυσικού αερίου στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη της Κύπρου σηματοδοτώντας μια νέα εποχή για τον τόπο μας.

Και αυτό γιατί αφενός η ύπαρξη ορυκτού ενεργειακού πλούτου μπορεί να καταστήσει την Κύπρο τόπο προσέλκυσης ξένων επενδύσεων και φυσικά έναν τόπο διοχέτευσης επενδύσεων προς άλλες χώρες και αφετέρου γιατί δίνεται η δυνατότητα στην Κύπρο να μετεξελιχθεί σε Διεθνή Ενεργειακό Δίαυλο και να συμπεριληφθεί στον παγκόσμιο Ενεργειακό Χάρτη. Φυσικά εκκρεμούν πάρα πολλά να γίνουν μέχρι να ξεκινήσει η αξιοποίηση των υδρογονανθράκων. Το καυτό ζήτημα εξακολουθεί να παραμένει η εξεύρεση λύσης για ταχεία εισαγωγή φυσικού αερίου που θα μειώσει το κόστος ηλεκτροπαραγωγής.

Αντιλαμβανόμαστε λοιπόν όλοι ότι η χρονιά που μας πέρασε αλλά και αυτή που ήδη διανύουμε είναι ιδιαιτέρως απαιτητική εφόσον η σκληρή δουλειά πρέπει να συνεχιστεί για την ολοκλήρωση της εφαρμογής αποφάσεων που λήφθηκαν για διαχείριση της κρίσης αλλά και για τον χειρισμό σημαντικών ενεργειακών ζητημάτων προς όφελος του τόπου.

Η ΡΑΕΚ θα συνεχίσει να παρακολουθεί τον διάλογο μεταξύ της Διοίκησης και των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων της ΑΗΚ, που στοχεύει στη βελτίωση του Οργανισμού, έχοντας θέσει μια σειρά από όρους και προϋποθέσεις που

βοηθούν προς την κατεύθυνση του εξορθολογισμού και της μείωσης δαπανών και έχει χαιρετίσει την επίτευξη της σχετικής συμφωνίας.

Η έκκλησή μου απευθύνεται προς τους συνδικαλιστές και ειδικά προς τη ΣΕΠΑΗΚ καλώντας την να συμβάλει αποφασιστικά στις τολμηρές αλλαγές που όλοι αναγνωρίζουν ότι χρειάζεται η ΑΗΚ, αφήνοντας πίσω φαινόμενα αντίδρασης στον εκσυγχρονισμό που χρειάζονται οι Οργανισμοί Δημοσίου Χαρακτήρα, όπως η ΑΗΚ. Γνωρίζετε πολύ καλά τα προβλήματα και έχετε τη δυνατότητα να προτείνετε λύσεις καλύτερα από οποιονδήποτε άλλο.

Η ΡΑΕΚ ασκώντας τον εποπτικό της ρόλο πάντοτε με αντικειμενικότητα και διαφάνεια προς όφελος του καταναλωτή μπορεί να εγγυηθεί ότι εφόσον η ΑΗΚ λειτουργεί με διαφάνεια και κάτω από αυστηρό έλεγχο από τα αρμόδια όργανα του Κράτους δεν έχει λόγο ανησυχίας.

Αγαπητοί φίλοι και συνάδελφοι της ΣΕΠΑΗΚ θα ήθελα να σας ευχαριστήσω και πάλι για την ευκαιρία να απευθύνω χαιρετισμό στη Γενική σας Συνέλευση και σας εύχομαι καλή επιτυχία στον προγραμματισμό και τους στόχους σας αλλά και στους υποψηφίους των σημερινών εκλογών της Συντεχνίας σας.

Γιώργος Σιαμμάς

Πρόεδρος ΡΑΕΚ